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Oslavy 140.výročia založenia DHZ Lipovec
V sobotu 28.6.2025 sme si pripomenuli 140. výročie založenia Dobrovoľného
hasičského zboru v Lipovci. Členovia DHZ sú neodmysliteľnou súčasťou života
v našej obci. Nadväzujúc na plody obetavosti svojich zakladateľských generácií,
sú pripravení poskytnúť dobrovoľnú pomoc v nešťastí, núdzi a ohrození života,
zdravia a majetku pred požiarmi a živelnými pohromami.
Tento vzácny deň otvorili v ranných hodinách hasičské športové hry pre deti,      
s priblížením atmosféry súťaží, na ktorých reprezentuje našu obec žiacke
družstvo a prípravka Lipoveckých drakov, pod vedením vedúcich mládeže
Martina Vozára ml., Marcela Garaja a Lucie Vozárovej.
Nasledoval slávnostný nástup a pochod našou obcou ku Hasičskej zbrojnici.    
Za prítomnosti hostí viceprezidenta DPO SR Tomáša Zanovita, veliteľa UzO
DPO SR Martin Jána Mažáryho, pani starostky obce Lipovec Dany Petráškovej
a zborov dobrovoľných hasičov z Vrútok, Záturčia, Turčianskych Kľačian a
Priekopy, odovzdal veliteľ DHZ Lipovec Martin Muráň ocenenia a čestné
uznania.
Oslavy pokračovali v areáli hasičskej zbrojnice tradičnými Jánskymi ohňami.      
V programe sa predstavili profesionálni hasiči a záchranári z Martina s ukážkou
zásahu pri simulovanej autonehode. Blok ukážok ukončili záchranárske psy        
z výcvikového strediska pre psov Vrútky. Počas programu mali deti možnosť
voziť sa na obľúbenej hasičskej Liazke. Vo večerných hodinách spestrili
program členovia skupiny historického šermu Bellatores, so svojou ohňovou
šou, ktorí originálnym spôsobom zapálili Jánsku vatru. Zábava pokračovala      
do neskorých večerných hodín.
Ďakujeme všetkým, ktorí strávili tento výnimočný deň spolu s hasičmi a
pripomenuli si toto krásne výročie. Dobrovoľní hasiči nie sú len tí, ktorí
prichádzajú s pomocou v čase núdze – sú stelesnením ducha spolupatričnosti,
ochoty a nezištnej služby. V dnešnom uponáhľanom svete nám pripomínajú, že
skutočná sila komunity spočíva v ľuďoch, ktorí sú ochotní konať pre druhých    
bez nároku na odmenu. Oslava 140 rokov nie je len pohľadom späť, ale aj
záväzkom pre budúcnosť – aby sme aj naďalej chránili to, čo nás spája,              
a odovzdávali tieto hodnoty ďalším generáciám. 

Iveta Vozárová



Ako to bude fungovať?
Každá domácnosť bude mať svoju nádobu na zmesový komunálny odpad s čipom, ktorý
pri každom vývoze zaznamená hmotnosť odpadu. Na základe týchto údajov zberová
spoločnosť vytvorí evidenciu o množstve vyprodukovaného odpadu pre každú
domácnosť. Domácnosť zaplatí preddavok ako doteraz formou rozhodnutia. Skutočné
náklady sa zúčtujú na začiatku nasledujúceho roka, pričom aj priebežne počas roka bude mať
občan možnosť zistiť a kontrolovať svoju produkciu odpadu. 

Môžete použiť existujúce nádoby
Občania budú naďalej používať vlastné zinkové, či plastové nádoby, avšak musia byť
nepoškodené a v dobrom technickom stave. Poškodené nádoby nebude možné
očipovať, teda domácnosť si bude musieť zadovážiť novú nádobu. 

Výhody váženého zberu
Spravodlivosť – platíte len za to, čo skutočne vyhodíte.
Menej odpadu – skúsenosti ukazujú pokles zmesového odpadu o 20–40 %.
Presná evidencia – lepší prehľad a efektívnejšie plánovanie vývozov.

Na čo si dať pozor
Používajte len evidovanú nádobu, ktorú obec priradí k Vašej domácnosti.
Plasty, papier, bio, sklo patrí do príslušných separačných nádob, nie do komunálneho
odpadu. Ak ich nebudeme poctivo triediť, váha nádoby bude o to vyššia. 
Odpad nepatrí do cudzích nádob ani do prírody – budeme robiť kontroly a inštalovať
kamery v obci.

Ako ďalej?
Na jeseň budeme informovať o ďalších krokoch a presnom postupe, zodpovieme na všetky
otázky:

čipovanie nádob,
evidovanie nádob v domácnostiach,
podrobnosti k poplatkom a harmonogramu zberu.

Cieľom je nastaviť systém čo najprijateľnejšie a najspravodlivejšie pre všetkých. 

Ďakujeme Vám vopred za spoluprácu a zodpovedný prístup.
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V LIPOVCI ZAVÁDZAME VÁŽENÝ ZBER ODPADU  
SPRAVODLIVEJŠIE A EKOLOGICKEJŠIE
OBČANIA SA PÝTAJÚ – STAROSTKA ODPOVEDÁ

ROZLÚČKA S ÚSMEVOM A HRDOSŤOU

V našej materskej škole sa skončil školský
rok. Bol plný radosti, úspechov a krásnych
momentov. S dojatím sme sa rozlúčili            
s našimi predškolákmi, ktorí sú už pripravení
vykročiť na cestu školáka. Teší nás, že
všetky deti boli pri zápise do základnej školy
úspešné a s istotou zvládli potrebné úlohy.
Počas posledných týždňov sme si užili
viacero výletov. Navštívili sme farmu, detské
divadlo, ale aj dopravnú súťaž, na ktorej
naši predškoláci vybojovali úžasné prvé
miesto. Deti mohli zažiť nové podnety a
rozvíjať zvedavosť mimo triedy.
Veľkú radosť máme aj z našich najmenších,
ktorí sa od septembra výborne adaptovali.   
S pomocou láskavého kolektívu prekonali
prvotné obavy a dnes sa už s úsmevom
zapájajú do všetkých aktivít.
Ďakujeme rodičom za spoluprácu a dôveru.
Prajeme všetkým deťom krásne prázdniny a
budúcim školákom veľa úspechov v novej
etape života.

Michaela Špániková Matisová

Po našom dlhom a náročnom rozhodovaní, obecné zastupiteľstvo
schválilo a od 1. januára 2026 zavádzame v našej obci vážený
zber komunálneho odpadu z domácností. 
Systém váženého zberu už funguje v mnohých obciach                 
na Slovensku a čerpajúc z ich skúseností to vyzerá tak, že prináša
pozitívne výsledky – spokojnosť, menej odpadu, viac triedenia a
najmä férovosť v  poplatkoch. Nepredstavujme si ale, že by
dnešné poplatky výrazne klesli, pretože ceny služieb neustále
stúpajú. Ide skôr o moderný systém, ktorý motivuje k triedeniu a
zároveň umožňuje spravodlivejšie nastavenie poplatkov za odpad –
podľa množstva, ktoré reálne vyhodíme.

Proces kolaudácie hlavnej stoky novovybudovanej
kanalizácie sa, žiaľ, výrazne natiahol. Po troch
mesiacoch od podania žiadosti si príslušný odbor
Okresného úradu konečne preštudoval podklady, no
následne si vyžiadal ešte stanovisko Slovenského
vodohospodárskeho podniku, š.p. (SVP), ako vlastníka
pozemkov pod cestami, kadiaľ kanalizácia vedie.          
Na toto stanovisko sme čakali ďalšie dva mesiace. SVP
v ňom podmienil svoj súhlas s kolaudáciou uzatvorením
zmluvy o zriadení vecného bremena – teda za túto
verejnoprospešnú stavbu žiada štátny podnik od obce
odplatu! Tento krok  bude znamenať ďalšie investície     
z rozpočtu obce, ako

aj mesiace administratívnych postupov. Súčasne sa
pripravujeme na budovanie prípojok k našim
nehnuteľnostiam. Víťaz verejného obstarávania na ich
realizáciu je už známy, no samotné práce sa môžu
začať až po schválení úveru z Envirofondu. O tejto
žiadosti rozhoduje Rada Envirofondu, ktorá zasadá        
v neurčitých intervaloch, takže presný termín schválenia
zatiaľ nie je známy. Ubezpečujem občanov, že proces
kolaudácie a financovania prípojok aktívne riešim, hoci
ide o postupy, ktoré obec nemá možnosť zásadne
urýchliť. O prípadnom posune – či už v kolaudácii, alebo
o schvaľovaní úveru – Vás budem priebežne
informovať.

Ako pokračuje kolaudácia kanalizácie a budovanie prípojok
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ZO ŽIVOTA OBCE

Deti z Turistického oddielu mládeže si pri
príležitosti Dňa Zeme v mesiaci apríl užili tvorivé
popoludnie na hasičskej zbrojnici. Vyrobili a
ozdobili si vlastné kvetináčiky, do ktorých si
zasadili rastlinky. Vo svojej činnosti pokračovali
aj v ďalších mesiacoch a zúčastnili sa detského
výstupu na Šútovský vodopád a výstupu na hrad
Blatnica, ktorý bol spojený s náučno - zábavným
programom v rámci NP Veľká Fatra.

Lucia Vozárová

V sobotu dňa 12.4.2025 komisia zrealizovala             
v priestoroch KD Lipovec predveľkonočný tvorivý
ateliér. Bolo to viacgeneračné stretnutie obohatené     
o milý jarný program detí z našej MŠ. Všetci prítomní
so záujmom sledovali a aj si vyskúšali techniku
zdobenia kraslíc voskovaním pod vedením pani
Záthureckej a Vrabcovej, ktoré svoje výrobky aj
predávali. Pán  Ertl a pán Frančák učili záujemcov
vypletať korbáče z vŕbového prútia a pani Janeková
nám predstavila krásu paličkovanej čipky. Do akcie
sa zapojilo aj OZ Lipovienka, ktoré pripravilo pre deti
niektoré aktivity s veľkonočnou tematikou. Naše deti
sú neskutočne tvorivé, horlivo tvorili, za čo každé z
nich dostalo i odmenu v podobe krásne vyzdobeného
perníkového vajíčka.

20.mája sme sa s členmi ZO SZPB Lipovec,
na pozvanie spriatelenej organizácie              
z Trenčína zúčastnili výletu, na ktorom sme
položili veniec na cintoríne hrdinov v Brezine,
navštívili sme nádherný barokový kostol sv.
Františka Xaverského a pútnické miesto
Skalka.

Dana Petrášková

21. júna sme usporiadali výlet do Kališťa –
zaniknutej fašistami vypálenej obce v srdci
banskobystrickej prírody. Máme nezabud-
nuteľný zážitok z celej atmosféry spomienky,
ktorú organizuje každoročne Múzeum SNP.
Stretli sme prezidenta, zažili zaujímavý
kultúrny program a na konci výletu sme si
skočili na exkurziu do Donovalského
pivovaru. 

Dana Petrášková

Jednou z milých tradícií na Lipovci je
stavanie mája, ktoré sa každoročne koná    
30. apríla. Aj tento rok sme sa stretli               
v priestoroch pod kultúrnym domom.
Slávnosť spestrili svojim vystúpením deti       
z Materskej školy, nechýbal ani ľudový spev
speváckej skupiny Hradisko a naši hasiči
postavili stužkami vyzdobený máj všetkým
dievčatám na Lipovci. Ďakujeme všetkým,
ktorí podporili a prišli na toto tradičné
podujatie.

Iveta Vozárová

PREDVEĽKONOČNÝ TVORIVÝ ATELIÉR

Komisia na podporu komunikácie a inklúzie obce
Lipovec zorganizovala v sobotu 5.4.2025 tradičný
jarný nákupný zájazd do Nového Targu. Kapacita
autobusu bola naplnená a účastníci zájazdu boli
spokojní s jeho priebehom. 

Dňa 14.6.2025 v priestoroch KD zorganizovala
komisia workshop pre deti a dospelých na tému:
Spoznaj tajomstvá včelieho úľa, medonosné a liečivé
rastlinky. Na úvod zaznela báseň o jari a včielkach,
ktorú predniesla Saška Skorková. Nasledovala
zábavno-edukatívna prednáška pani Evy Baranovej,
ktorá spoločne s manželom a synom chovajú včely
viac ako 8 rokov. Zaujímavosti o včelách dopĺňala i
predsedníčka komisie. Následne pokračovala            
v prednáške o liečivkách pani Katarína Haneková.   
Po prednáške pokračovali tvorivé dielne pre deti aj
dospelých, kde sa aktívne zapojil  Stanislav Buvala
pri výrobe hmyzích domčekov pre včely samotárky a  
Zita Volnová, ktorá pre účastníkov pripravila viaceré
aktivity a prispela ku skrášleniu priestorov KD svojimi
kreatívnymi výtvormi na tému včiel. Vyrobené 2
hmyzie domčeky sme darovali do MŠ Lipovec a
DSS- Méta Lipovec.

 Katarína Chrenová

MEDOVÝ A BYLINKOVÝ WORKSHOP

STAVANIE MÁJA

TOMÁČIKOVIA

KALIŠTE

TRENČÍN SO ZO SZPB
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Len nedávno, 28. mája, sme si pripomenuli
Deň susedstva. Po prvý krát sa oslavoval v
roku 1999 v jednej štvrti v Paríži. Táto
udalosť sa veľmi rýchlo rozšírila aj do iných
krajín a k oslave Európskeho dňa susedov
sa postupne pridali i ostatné štáty. Od roku
2003 je práve tento deň podporovaný
Európskou federáciou miestnej solidarity.
Vznikol ako reakcia na odcudzovanie ľudí a
je určený na podporu súdržnosti, vytváranie
nových priateľstiev, podporu medziľudských
vzťahov a posilňovanie komunitného ducha.
Súčasná nestabilita takmer vo všetkých
....... 

POMÔŽME SI NAVZÁJOM

oblastiach života má výrazný vplyv na
vzťahy medzi ľuďmi. Stretávame sa s
rodinami v núdzi bez podpory svojich
najbližších, vidíme osamelých seniorov bez
dobrých rodinných vzťahov, pribúdajú ľudia
so znevýhodnením, ktorí svojou inakosťou
bývajú nepovšimnutí na okraji spoločnosti. 
Mnohokrát k ich uľahčeniu života stačí
naozaj málo. Napríklad prívetivé slovo,
záujem o toho druhého. Možno aj my
môžeme svojou pomocou prispieť k jeho
zmierneniu ťažkého života. Ako obyvatelia
našej obce Lipovec máme to šťastie, že
väčšina z nás sa vzájomne pozná, či už ako
jednotlivci alebo rodiny. Nezabúdajme jeden
na druhého. Napríklad s pomocou pri
zametaní cesty pred domom, pri pokosení
trávnika, pri donáške nákupu domov alebo
len tak, venovaním času tomu druhému
spoločným posedením pri kávičke. Stačí
málo a deň mu urobíme krajším. Nikdy
nevieme,či v budúcnosti pomôcť nebudeme
potrebovať práve my.

Alena Dibalová

Naši najmenší z prípravky mladých hasičov (3-7
rokov) sa zúčastnili v mesiaci apríl svojich prvých
pretekov na Atletickom štadióne v Martine, kde si
zmerali sily s ďalšími 18 družstvami. Lipoveckí draci
predviedli skvelý výkon a odniesli si 2. miesto v
kategórií dievčatá a 8. miesto v kategórií chlapci.
Gratulujeme.

Veková kategória 6-15 rokov sa zapojila do
Turčianskej ligy mladých hasičov. Jarná časť, ktorá
sa skladala zo štyroch kôl v disciplíne požiarny útok s
vodou, preverila ich tímovosť, presnosť a rýchlosť.
Hoci nedosiahli na stupne víťazov, získali cenné
skúsenosti, ktoré ihneď zužitkovali a každým kolom
sa zlepšovali. V mesiaci september Turčianska liga
mladých hasičov pokračuje branným pretekom, ktorý
v štyroch kolách preverí našich Drakov v streľbe zo
vzduchovky, vo viazaní uzlov, v hádzaní granátom, v
práci s hasičskou technikou a taktiež v zdravotnej
príprave či vedomostnom teste. Držíme im palce!
Ďakujeme všetkým deťom, rodičom, vedúcim
mládeže, členom DHZ Lipovec a ostatným
podporovateľom za nasadenie a nadšenie, ktoré
vkladajú do každého tréningu a súťaže. 

Lucia Vozárová

PRIPRAVUJEME
01.08.2025 Filmový večer 
09.08.2025 Panošiná 
13.09.2025 Hlava nohy srdce  - Spolu v pohybe
20.09.2025 Výlet Horní Lideč- Vizovice- Zlín
27.09.2025 Hodová katolícka sv. omša
18.10.2025 Nákupný zájazd Nový Targ

LIPOVECKÍ DRACI


